

✓ **25 лютага** ў Арт-Сядзі-бе адбылося **Уганараванне лаўрэатаў літаратурнай прэміі «Залаты Апостраф – 2013»** часопіса «Дзеяслоў». Сёлета былі адзначаныя найлепшыя публікацыі ў намінацыях «Паэзія», «Проза» і «Non-fiction».

*Падрабязней на стар. 3.*

✓ **25 лютага** ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі арганізавалі сумеснае мерапрыемства з Дзяржаўным музеем гісторыі беларускай літаратуры, прысвечанае **прэзентацыі кнігі Валянціны Куляшовай «Лясному рэху праўду раскажу...»**, якая выйшла ў серыі «Жыццё знакамiтых людзей Беларусі» і прымеркаваная да 100-гадовага юбілею народнага паэта Беларусі Аркадзя Куляшова.

У аповесці-эсэ В. Куляшова распавядае пра свайго бацьку. Тут і самыя яркія згадкі з яго маленства, і старонкі яго радаводу, і першае каханне, і шлях у літаратуру, і сяброўства з многімі пісьменнікамі. Аўтар уводзіць чытачоў у творчую лабараторыю паэта, паказвае, як нараджалася задума таго ці іншага твора і як яна потым ажыццяўлялася на паперы.

✓ **26 лютага** ў Мінскай га-

радской бібліятэцы № 1 імя Л. Талстога прайшоў **вечар памяці паэтэсы Валянціны Аколавай «Сагрэй, любоў, людское ўчалачым»**, вядомай беларускай перакладчыцы, члена Саюза беларускіх пісьменнікаў і Саюза беларускіх журналістаў, якая заўчасна пакінула гэты свет 24 снежня 2013 года.

Мерапрыемства наладжанае з ініцыятывы Беларускага радыё Дзяржаўным музеем гісторыі беларускай літаратуры і бібліятэкай імя Л. Талстога.

✓ **26 лютага** ў Цэнтральнай навуковай бібліятэцы імя Якуба Коласа НАН Беларусі **прэзентавалі першы том даведнікаў «Polska-Białoruś. Wspólne dziedzictwo historyczne. Przewodnik po materiałach archiwalnych 1918 – 1939»**, што падрыхтаваны беларускімі і польскімі гісторыкамі Эвай Расоўскай, Аляксандрам Вабішчэвічам, Аляксандрам Смаленчуком, Анатолям Вялікім і выйшаў у свет у 2013 г. у Варшаве. Першы том утрымлівае звесткі аб дакументах, якія адклаліся ў выніку дзейнасці польскіх устаноў і арганізацыяў на тэ-

## На тым тыдні...

рыторыі Заходняй Беларусі ў 1918–1939 гг. і сёння захоўваюцца ў Дзяржаўным абласным архіве Брэсцкай вобласці і ў Дзяржаўным абласным архіве Гродзенскай вобласці.

Да імпрэзы супрацоўнікі аддзела рэдкіх кніг і рукапісаў арганізавалі **выстаўку «Крыніцы па гісторыі Заходняй Беларусі»**, дзе прадстаўленыя перыядычныя выданні, улёткі, мемуарная літаратура, кнігі серыі гісторыка-дакументальных хронік «Памяць», даведнікі па фондах беларускіх архіваў і інш.

✓ **27 лютага** ў Дзяржаўным літаратурна-мемарыяльным музеі Якуба Коласа адбыліся **прэзентацыя выдання паэмы Якуба Коласа «Новая зямля» з ілюстрацыямі народнага мастака Беларусі Васіля Шаранговіча і адкрыццё выстаўкі «Малюнкi родныя і з'явы...»** з фондаў музея Якуба Коласа.

У мінулым годзе фонды Дзяржаўнага літаратурна-мемарыяльнага музея Якуба Коласа папоўніліся 20 новымі працамі таленавітага мастака з

серыі ілюстрацыяў да паэмы «Новая зямля», якую ён выканаў па замове Беларускага фонду культуры для юбілейнага выдання паэмы на беларускай, рускай і польскай мовах.

Працы В. Шаранговіча вылучаюцца разуменнем стылістыкі коласаўскай мовы, пашанай да герояў, любоўю да роднага краю і займаюць пачэснае месца ў гісторыі нацыянальнага выяўленчага мастацтва.

✓ **28 лютага** ў Цэнтральнай навуковай бібліятэцы імя Якуба Коласа НАН Беларусі прайшоў **міжнародны семінар-дыялог «Вывучэнне культурнай спадчыны татараў Беларусі»**, якім

распачаты шэраг мерапрыемстваў, прысвечаных памяці Ібрагіма Канапацкага (28.02.1949 – 09.09.2005) – навукоўца, выдатнага грамадскага дзеяча, намесніка старшыні Беларускага грамадскага аб'яднання татараў «Зікр уль-Кітаб» («Памяць і кніга»), кандыдата гістарычных навук, дацэнта Беларускага дзяржаўнага педагагічнага ўніверсітэта імя Максіма Танка.

У мерапрыемстве, арганізаваным бібліятэкай сумесна з Польскім Інстытутам у Мінску, узялі ўдзел супрацоўнікі замежных пасольстваў у нашай краіне, прадстаўнікі розных канфесіяў, нацыянальных меншасцяў Беларусі, а таксама айчынныя і замежныя навукоўцы, сябры, землякі і родныя І. Канапацкага.

